
Тема
Морфологический разбор 

глагола



� 1.Глагол –это
� А) часть слова      Б) часть целого   В) часть речи
� 2. Глагол обозначает:
� А) предмет      Б) действие предмета    В) признак 

предмета
� 3. Отвечает на вопросы:
� А) кто? что?     Б) что делать?что сделать?               
�  В) какой?чей?
� 4.Глаголы изменяются:
� А) по числам и лицам Б) по родам и по падежам
� В)по числам,родам и временам
� 5. В предложении являются:
�      А) сказуемым     Б)подлежащим      В) определением

тест



                                 
Ответы

1 В)
2 Б)
3 Б)
4 В)
5 А)



  Что такое  глагол?
� Что обозначает глагол?
� На какие вопросы отвечает глагол?
� На какие виды делится глагол?
� Сколько временных форм  у глагола?
� Сколько спряжений у глагола?
� Каким членом предложения является 

глагол?
 



� научиться определять глагол по его 
морфологическим признакам 

Цель урока:



АЛГОРИТМ – ПОРЯДОК РАЗБОРА 
(ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ ДЕЙСТВИЙ )

Имя 
существительное

Имя 
прилагательное

1. Часть речи.

2. Начальная форма

3. Постоянные признаки

4. Непостоянные признаки

5. Член предложения



глагол
Постоянные 

признаки

Вид 
Спряжение

Совершенный Несовершенный

Летел, прыгаю, увидишь, примиришь

1 спряжение

2 спряжение



глагол
Непостоянные 

признаки

Время

Прошедшее: род, 
число

Настоящее и 
будущее: лицо, 

число 

Число Лицо 



I. Часть речи. Общее значение.
II.Морфологические признаки.
1.Начальная форма (неопределенная форма)
2. Постоянные признаки: а) вид,  б)спряжение.
 3.Непостоянные признаки: а)число, б) время 

(если есть), в) лицо (если есть), г) род (если есть).
III. Синтаксическая роль

План морфологического разбора 
глагола:



Скоро наступит прекрасное время года.
Наступит- глагол.
I. (Что сделает?)наступит. Н.ф.- наступить.
Обозначает действие предмета.
II. Пост.: сов.вид, II спр.;
    непост.: буд. вр., в ед.ч., в 3-м л.
III. Время года (что сделает?) наступит.

Образец письменного разбора 
глагола:



Образец  письменного  разбора

Ласковый  ветерок  приносит   горьковатый   аромат.

Приносит – глагол
I. (Что делает?) приносит. Н. ф. – приносить. 

Обозначает действие предмета.
II. Пост.: несов. вид., II спр.;
    непост.: наст. вр., ед. ч., 3 л. 
III. Ветерок (что делает?) приносит.



     Списать, вставить недостающие буквы и знаки препинания.

     На Север.. снег да лёд и лето быва..т 
короткое-короткое. Сена там (не)накос..шь ни 
корову ни лошадь зимой (не)прокорм..шь.  
Только северный олень уме..т  там жить. Он 
копытами снег разгреба..т доста..т лишайник- 
ягель. Чьё молоко пьёт на Север.. человек? 
Оленье. На чём езд..т? На олен... Не прожит.. 
без оленя в  тех местах человеку.

Диктант «Северный олень»



     Проверь знаки препинания.

     На Север.. снег да лёд, и лето быва..т 
короткое-короткое. Сена там (не)накос..шь, ни 
корову, ни лошадь зимой (не)прокорм..шь.  
Только северный олень уме..т  там жить. Он 
копытами снег разгреба..т, доста..т лишайник- 
ягель. Чьё молоко пьёт на Север.. человек? 
Оленье. На чём езд..т? На олен... Не прожит.. 
без оленя в  тех местах человеку.

Диктант «Северный олень»



� 1. Выписать по 1 глаголу совершенного и 
несовершенного вида.

� 2. Выписать по 1 глаголу 2лица единственного 
числа, 3 лица единственного числа.

� 3. Выписать по 1 глаголу 1 и 2 спряжения.
� 4. Выполнить морфологический разбор 
 одного  глагола.

Задание к диктанту



Домашнее задание 

Параграф 120
Знать и уметь выполнять 

морфологический разбор глагола


